

Ожерелье Терского берега (мини-группа, 6 чел)

Продолжительность: 3 дня

Место начала / Завершения тура: Мурманск / Мурманск

Места показа: Россия, Мурманская область, Мурманск, Кандалакша, посёлок городского типа Умба, село Варзуга

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от По запросу	
<p>В стоимость тура включено</p> <ul style="list-style-type: none">• Транспортное обслуживание по маршруту: Мурманск-Кандалакша-Умба-Варзуга-Умба-Кандалакша-Мурманск;• Проживание в г. Кандалакша: гостиницах "Металлург" либо "Гринвич" либо "Беломорье";• Проживание в селе Варзуга гостевой дом "Варзуга";• Услуги гида на маршруте;• Питание по программе (2 завтрака/3 обеда/1 ужин);• Входные билеты в музеи и туристические объекты по программе.	<p>В стоимость тура не включено</p> <ul style="list-style-type: none">• Авиа/жд билеты;• Сувениры;• Расходы личного характера.

Описание тура

Ожерелье Терского берега – уникальный тур, который позволит Вам наполнить жизнь новыми впечатлениями и яркими красками!

Выбрав данный тур, Вы сможете познакомиться с удивительной природой юга Кольского полуострова и богатым культурным наследием терских поморов. Мы посетим Мыс корабль – место, которое при ярких лучах солнца переливается разными цветами радуги, так как здесь находится аметистовая жила и берег усыпан полудрагоценными камнями. Мистическое место – кандалакшский лабиринт «Вавилон», который, по древним поверьям, создавался чтобы колдуны совершали обряды в помощь рыбакам. Посетим древнее поселение Варзуга – некогда самое крупное на территории Кольского полуострова, где сможем познакомиться с культурой поморов, их бытом, прочувствуем душой и телом поморский дух. И это лишь малая часть того, что вы сможете увидеть и посетить...

Отправившись в путешествие по Ожерелью Терского берега, Вы гарантированно получите незабываемые эмоции и воспоминания, которые навсегда останутся с Вами и в будущем, Вы наверняка захотите вновь посетить эти удивительные места.

Давайте же начнём наше путешествие, Вам нужно лишь оформить заказ тура по кнопке или связаться по указанным контактам. Ждём Ваших заявок!

Программа тура

День 1. Мурманск-Кандалакша

08.00 встреча с гидом . Посадка в автобус. Трансфер в Кандалакшу. (250 км)

Кандалакша-самый южный город мурманской обл. с более чем 500-летней историей. Город расположен на берегу Кандалакшского залива Белого моря.

Отправление на обзорную по городу Кандалакша.

Обед в кафе города.

Пешая прогулка вдоль залива по экологической тропе «Кандалакшский берег» (7 км). Маршрут начинается от исторической части города «Монастырский наволок» до памятника археологии «Вавилон» (древняя каменная

кладка в виде лабиринта). Для чего предназначались лабиринты? Этот вопрос считается открытым до сих пор. Версий существует великое множество – от вполне земных, до самых фантастических.

Путь к лабиринту лежит вдоль Кандалакшского залива по тропе в сосновом лесу. Тропа проходит по пересеченной местности, есть участок с крутым спуском по камням.

Ужин (самостоятельно)

Ночь в отеле.

День 2. Кандалакша-Умба-Кашкаранцы-Варзуга

08:00. Завтрак в отеле, освобождение номеров.

09:00. Отправление группы из Кандалакши на Умбу. (120 км)

Сегодня мы продолжим знакомиться с югом Кольского полуострова, двигаясь на юго-восток от Кандалакши более чем на 250 км. Этот берег издревле был заселен поморами и саамами (лопарями), и до сих пор в этих местах сохранилась деревянная архитектура и традиционные промыслы. Все поселения имеют общую историю, которая уходит в глубь веков, и каждое из поселений имеет индивидуальное очарование. В ходе нашего путешествия вы в этом убедитесь.

Прибытие в Умбу.

Эколо-краеведческая тропа по старинной деревне Умбе. В сопровождении автора экскурсионного маршрута. Мы узнаем об истории села, о поморах, о промыслах, об особенностях быта, о промысловых судах. Обед в Умбе.

Посещение музея "Петроглифы Канозера". Посещение выставочного зала позволит получить полное представление об уникальном комплексе наскального искусства Петроглифы Канозера. Это уникальный исторический и археологический памятник 4-2 тысячелетия до н.э., входящий в круг самых значительных памятников археологии крайнего севера Европы.

Отправление в Варзугу с остановками в знаковых и популярных местах Терского берега:

Село Кашкаранцы уже издалека восторгает гостей побережья своей стойкостью и беззащитностью. Село располагается на безлесом мысу, с трех сторон окруженное морем. Украшениями села являются Храм Явления Тихвинской иконы Богородицы с богатой и самобытной историей и стоящий на берегу маяк, который обеспечивает навигацию в море.

Мыс Корабль - заброшенное месторождение аметистов на побережье Белого моря. Другое название этого места - Аметистовый Берег. Несметных богатств вы здесь, конечно, не найдете, но для людей, которые просто любят камни, здесь сплошное удивление и радость.

Переезд в Варзугу.

Варзуга считается самым древним поселением на Кольском полуострове. Село располагается в нескольких км от побережья Белого моря по обеим берегам реки Варзуги. Жители села, как и несколько веков назад, занимаются ловлей рыбы, работают в колхозе, на турбазах. В селе есть школа, детский сад, школа-интернат для детей из еще более отдаленных сел, сообщение с которыми осуществляется только при помощи авиасообщение, для этого в селе есть вертолетная площадка.

Ужин в гостевом доме.

Заселение в гостиницу "Варзуга" 2* (двухместное размещение)

День 3. Варзуга-Кузрека-Кандалакша-Мурманск

Деревенский завтрак в гостевом доме.

Жемчужиной безусловно является храмовый комплекс во главе с Успенской церковью 1674 годом постройки. Но это не окончательная датировка церкви, известно, что ранее, этот комплекс неоднократно перестраивался. Имеются сведения о существовании более ранних церквях села. Местные жители берегут облик села, предпочитают реставрировать свои дома, а не строить современные. Благодаря всем усилием

сельчан Варзуга сохраняет исторических облик.

Осмотр действующих храмов Варзуги: Успенского и Афанасьевского с приделом Зосимы и Савватия Соловецких чудотворцев.

Село расположилось по берегам одноименной реки Варзуга. Переправа с берега на берег только на лодках.

Поездка на левый берег (Никольский) села Варзуги, где нас ждет встреча со старожилом села Петром Заборщиковым, который проведёт нам экскурсию по Никольской стороне села. Мы пройдемся по сельским улочкам, увидим старинные поморские избы, в которых каждый экспонат эта история жителей села. После экскурсии отправимся обратно на Успенскую сторону.

Обед в гостевом доме.

Выезд из Варзуги с остановками:

Часовня Безымянного инока Терского. Преподобный Безымянный Инок Терский почитается с «давних лет» на всем Терском берегу Кольского Поморья как «заступник от водного потопления», а также и как «пособник в рыбной ловитве» у рыбаков-поморов.

Кузрека— небольшая поморская деревня, расположенная в устье одноимённой реки. Кузрека была основана в XVII веке как усолье Соловецкого монастыря, превратившееся затем в село. Ежегодно в деревню приезжают туристы для того, чтобы отдохнуть от цифровизации, потока информации и побывать наедине с природой. Заслуженную известность деревне принес праздник поморской козули. Козуля- обрядовое ржаное печенье в виде животных. Праздник поморской козули получил национальную премию в области событийного туризма «Лучший проект по популяризации народных промыслов».

Прибытие группы в Кандалакшу. Окончание экскурсионной программы.

Трансфер Кандалакша-Мурманск (250 км).

Прибытие в Мурманск с 22:00 до 23:00

Дополнительно

- Желающие могут присоединиться к группе в Кандалакше. (поезд №16 «Арктика» Москва-Мурманск (через СПб), прибывает в Кандалакшу 06:37 утра).
- Компания оставляет за собой право изменения порядка проведения экскурсий, не меняя их объема, а также замены экскурсий на равнозначные.
- Накануне тура создаётся общий чат с участниками тура в мессенджере WhatsApp, в данном чате будет выкладываться актуальная информация о погоде, времени и месте выезда, контакты гидов и многое другое.

Страховка

Места сбора группы

Мурманск

Стоянка у отеля "Меридиан" по адресу ул. Воровского 5/23

Кандалакша

Встреча в холле отеля г. Кандалакша.